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	ỦY BAN NHÂN DÂN
QUẬN THANH XUÂN

Số: 322/KH-UBND

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
      
    Thanh Xuân, ngày 30 tháng 12 năm 2022


KẾ HOẠCH

 Quản lý nhà chung cư trên địa bàn quận Thanh Xuân năm 2023

Căn cứ Luật Nhà ở số 65/2014/QH13 ngày 25/11/2014; Nghị định số 99/2015/NĐ-CP ngày 20/10/2015 của Chính phủ quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều của Luật Nhà ở; Nghị định 100/2015/NĐ-CP ngày 20/10/2015 của Chính phủ về phát triển nhà ở xã hội; Nghị định số 30/2021/NĐ-CP ngày 26/3/2021 của Chính phủ sửa đổi bổ sung một số điều của nghị định 99/2015/NĐ-CP ngày 20/10/2015 của chính phủ quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều của Luật nhà ở; Chỉ thị số 29/CT-TTg ngày 09/10/2018 của Thủ tướng Chính phủ về việc tăng cường hiệu lực quản lý nhà nước đối với công tác quản lý, vận hành, sử dụng nhà chung cư; Thông tư số 02/2016/TT-BXD ngày 15/02/2016 của Bộ Xây dựng về việc ban hành quy chế quản lý, sử dụng nhà chung cư; Thông tư số 28/2016/TT-BXD ngày 15/12/2016 của Bộ Xây dựng về việc sửa đổi, bổ sung một số quy định, trong đó có Quy chế quản lý, sử dụng nhà chung cư ban hành kèm theo Thông tư số 02/2016/TT-BXD; Thông tư số 06/2019/TT-BXD ngày 31/10/2019 của Bộ Xây dựng về sửa đổi, bổ sung một số điều của các thông tư liên quan đến quản lý, sử dụng nhà chung cư; Quyết định số 25/2019/QĐ-UBND ngày 05/11/2019 của UBND thành phố Hà Nội về việc ban hành quy định về quản bán, cho thuê, cho thuê mua nhà ở xã hội trên địa bàn thành phố Hà Nội; Quyết định số 29/2020/QĐ-UBND ngày 25/11/2020 của UBND thành phố Hà Nội về việc ban hành Quy định chi tiết một số nội dung thuộc thẩm quyền của UBND Thành phố về quản lý, sử dụng nhà chung cư trên địa bàn thành phố Hà Nội.

Căn cứ Kế hoạch số 241/KH-UBND ngày 15/11/2019 của UBND thành phố Hà Nội về việc triển khai Nghị quyết số 26-NQ/TU ngày 28/6/2019 của Thành ủy về tăng cường sự lãnh đạo của các cấp ủy Đảng, nâng cao hiệu lực, hiệu quả trong công tác quản lý, vận hành nhà chung cư trên địa bàn thành phố Hà Nội.
Căn cứ Kế hoạch số 151/KH-UBND ngày 31/5/2022 của UBND thành phố Hà Nội về việc Triển khai thực hiện Chuyên đề: “Giải pháp đẩy mạnh công tác quản lý, sử dụng nhà ở xã hội trên địa bàn thành phố Hà Nội giai đoạn 2021-2025”.
Để tiếp tục triển khai Chuyên đề số 01/CĐ-UBND ngày 08/01/2019 của UBND quận Thanh Xuân về quản lý, sử dụng nhà chung cư thương mại và tái định cư trên địa bàn quận, để công tác quản lý nhà chung cư trên địa bàn quận được thực hiện theo đúng các quy định của pháp luật, UBND Quận xây dựng Kế hoạch quản lý nhà chung cư trên địa bàn quận Thanh Xuân năm 2023 với các nội dung sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích:

(1) Phấn đấu 100% các tòa nhà chung cư trên địa bàn quận phải được kiểm tra, giám sát việc chấp hành và tuân thủ các quy định của pháp luật đối với chủ đầu tư, Ban quản trị (nếu đã được thành lập), đơn vị quản lý vận hành, các chủ sở hữu và người sử dụng trong việc quản lý, sử dụng và vận hành nhà chung cư.

(2) Hướng dẫn chủ đầu tư, Ban quản trị, đơn vị quản lý vận hành, chủ sở hữu và người sử dụng nhà chung cư giải quyết các mâu thuẫn phát sinh trong công tác quản lý, sử dụng và vận hành nhà chung cư theo phân cấp, thẩm quyền; hướng tới mục tiêu các nhà chung cư trên địa bàn quận Thanh Xuân cơ bản không còn phát sinh mâu thuẫn, khiếu kiện, đơn thư, kiến nghị, không còn tình trạng tụ tập đông người, căng băng rôn khẩu hiệu gây mất an ninh trật tự.
(3) Nâng cao năng lực lãnh đạo, chỉ đạo; nâng cao công tác quản lý nhà nước về nhà chung cư đối với cán bộ, công chức thuộc Đảng ủy và UBND 11 phường, các phòng, ban đơn vị có liên quan trong công tác quản lý nhà chung cư trên địa bàn; tạo mối liên hệ giữa chủ đầu tư, Ban quản trị, đơn vị quản lý vận hành, các chủ sở hữu và người sử dụng nhà chung cư với chính quyền địa phương.
2. Yêu cầu:
(1) Quá trình kiểm tra, giám sát phải đảm bảo đúng quy định của pháp luật; việc hướng dẫn giải quyết các tồn tại, bất cập trong công tác quản lý nhà chung cư phải triệt để không để tình trạng đơn thư, kiến nghị kéo dài.

(2) Đảm bảo quyền và lợi ích hợp pháp của chủ đầu tư, Ban quản trị, chủ sở hữu và người sử dụng nhà chung cư.
(3) Khi đưa nhà chung cư vào sử dụng phải được cơ quan quản lý nhà nước chấp thuận nghiệm thu phòng cháy chữa cháy, chấp thuận kết quả nghiệm thu hoàn thành công trình; phải thành lập được Ban quản trị, chủ đầu tư phải phân định diện tích sử dụng chung, sử dụng riêng, bàn giao hồ sơ, bàn giao kinh phí bảo trì cho Ban quản trị theo quy định; bàn giao hạ tầng kỹ thuật ngoài nhà cho chính quyền địa phương theo quy định.
II. KHÁI QUÁT THỰC TRẠNG
Trên địa bàn quận Thanh Xuân hiện nay có 108 tòa nhà chung cư đã đưa vào sử dụng (chung cư thương mại 83 tòa nhà; chung cư tái định cư 24 tòa nhà, nhà ở xã hội 01 tòa), trong đó: (1) số tòa nhà đã thành lập Ban quản trị là 85 tòa nhà (chung cư thương mại 67 tòa nhà, chung cư tái định cư 18 tòa nhà), đạt tỷ lệ 78,70%; (2) có 51/85 tòa nhà chung cư chủ đầu tư đã bàn giao hồ sơ nhà chung cư cho Ban quản trị, bàn giao một phần có 22/85 tòa nhà; (3) có 67/85 tòa nhà chung cư Chủ đầu tư đã phân định diện tích chung, riêng và bàn giao cho Ban quản trị, đang phân định có 18/85 tòa nhà; (4) có 48/68 tòa nhà (17 tòa nhà không có kinh phí bảo trì) chủ đầu tư đã bàn giao hết kinh phí bảo trì cho Ban quản trị, bàn giao một phần có 14/68 tòa nhà với tổng số tiền bàn giao khoảng 1.056 tỷ đồng.
Trong quá trình quản lý, sử dụng và vận hành tại một số tòa nhà chung cư vẫn còn có những tồn tại bất cập, cụ thể:

- Trước khi thành lập Ban quản trị: Nội dung tồn tại là các tranh chấp liên quan đến việc công trình chưa đủ điều kiện nghiệm thu phòng cháy chữa cháy, chưa nghiệm thu bàn giao công trình đưa vào sử dụng đã bàn giao cho người dân vào ở; việc thực hiện hợp đồng giữa chủ đầu tư và khách hàng; việc tổ chức hội nghị nhà chung cư để thành lập Ban quản trị; giá dịch vụ quản lý vận hành nhà chung cư, chất lượng quản lý vận hành do chủ đầu tư thực hiện; 
- Sau khi thành lập Ban quản trị: Nội dung tồn tại là các tranh chấp liên quan đến việc phân định phần sở hữu chung, sở hữu riêng (chủ yếu các chung cư có phần diện tích thương mại, văn phòng, kinh doanh dịch vụ, tầng hầm); việc bàn giao hạ tầng kỹ thuật ngoài nhà; chủ đầu tư sử dụng sai mục đích phần diện tích sử dụng chung; công tác lập và bàn giao hồ sơ nhà chung cư; công tác quyết toán, bàn giao và sử dụng kinh phí bảo trì giữa Chủ đầu tư và Ban quản trị.
 Nguyên nhân của tình trạng trên một phần do một số chủ đầu tư chưa quan tâm đúng mức đến nghĩa vụ của chủ đầu tư sau bán hàng; còn có Ban quản trị chưa nắm rõ các quy định của pháp luật trong từng giai đoạn, từng thời kỳ; công tác quản lý nhà nước đối với việc quản lý, sử dụng và vận hành nhà chung cư có nơi, có lúc còn chưa quyết liệt; việc phối hợp giữa Đảng ủy, UBND phường, hệ thống chính trị khu dân cư, Ban quản trị và chủ đầu tư còn chưa gắn kết.
III. GIẢI PHÁP THỰC HIỆN

1. Đối với việc tổ chức hội nghị nhà chung cư để thành lập Ban quản trị

(1) UBND 11 phường rà soát, tổng hợp danh sách các chung cư chưa thành lập Ban quản trị để tập trung chỉ đạo phối hợp thực hiện.

(2) Kiểm tra, giám sát và yêu cầu chủ đầu tư tổ chức hội nghị nhà chung cư đối với các chung cư đủ điều kiện theo quy định của pháp luật; đối với các tòa nhà chung cư đủ điều kiện để tổ chức hội nghị nhà chung cư lần đầu theo quy định nhưng chủ đầu tư không tổ chức, UBND các phường lập biên bản vi phạm hành chính theo quy định gửi hồ sơ về UBND Quận để thẩm định, xem xét ban hành quyết định xử phạt hoặc báo cáo UBND Thành phố xử phạt theo quy định. 
(3) Củng cố, hoàn thiện hệ thống chính trị cơ sở, tổ dân phố, chi bộ Đảng, các chi Hội tại các tòa nhà chung cư theo quy định để tạo mối liên hệ giữa Ban quản trị, cư dân và chính quyền địa phương.

2. Đối với việc kiểm tra công tác quản lý, sử dụng và vận hành nhà chung cư
(1) UBND Quận ban hành Quyết định thành lập Đoàn kiểm tra công tác quản lý, sử dụng nhà chung cư. Phòng Quản lý đô thị tham mưu UBND quận có văn bản gửi UBND các phường, UBND các phường có trách nhiệm gửi đề cương kiểm tra đến các Chủ đầu tư, Ban quản trị, đơn vị quản lý vận hành tòa nhà chung cư trên địa bàn (đối với các tòa nhà chung cư chưa có báo cáo trong năm 2022). UBND phường tổng hợp gửi về UBND Quận qua phòng Quản lý đô thị để tổng hợp, rà soát các kiến nghị, đề xuất. Căn cứ các kiến nghị, đề xuất của chủ đầu tư, Ban quản trị, Đoàn kiểm tra sẽ kiểm tra trực tiếp tại các tòa nhà chung cư; đặc biệt đối với các tòa nhà mới đưa vào sử dụng, các tòa nhà có đơn thư, kiến nghị, các tòa nhà mới thành lập Ban quản trị (dự kiến sẽ kiểm tra trực tiếp khoảng 20-25% tổng số tòa nhà chung cư trên địa bàn).
(2) Trong quá trình kiểm tra kết hợp tuyên truyền, phổ biến các quy định của pháp luật về nhà ở để chủ đầu tư, Ban quản trị, chủ sở hữu và người sử dụng nhà chung cư nâng cao nhận thức, ý thức, trách nhiệm trong công tác quản lý, sử dụng và vận hành nhà chung cư theo quy định.
(3) Kiểm tra, giám sát việc chấp hành và tuân thủ các quy định của pháp luật về quản lý, sử dụng nhà chung cư đối với chủ đầu tư, Ban quản trị (nếu đã được thành lập), đơn vị quản lý vận hành, các chủ sở hữu và người sử dụng nhà chung cư: Điều kiện đưa công trình vào sử dụng theo quy định đối với chủ đầu tư; việc tổ chức hội nghị nhà chung cư để thành lập Ban quản trị; việc phân định quản lý, sử dụng đối với phần sở hữu chung của tòa nhà chung cư; việc lập, bàn giao hồ sơ nhà chung cư; việc lập, bàn giao kinh phí bảo trì nhà chung cư giữa chủ đầu tư và Ban quản trị; công tác PCCC, công tác quản lý nhà nước về an ninh trật tự tại các tòa nhà chung cư.

3. Việc giải quyết các tồn tại bất cập trong quản lý, công tác phòng cháy chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ tại các tòa nhà chung cư
(1) Tuyên truyền, phổ biến pháp luật về quản lý sử dụng nhà chung cư đến hệ thống chính trị khu dân cư, Chủ đầu tư, Ban quản trị, chủ sở hữu và người sử dụng nhà chung cư trên cổng thông tin điện tử, hệ thống phát thanh của phường, màn hình led, cầu thang máy nhà chung cư, trong các hội nghị tập huấn nhằm nâng cao nhận thức, ý thức, trách nhiệm đối với công tác quản lý, sử dụng và vận hành nhà chung cư theo quy định của pháp luật về nhà ở, Quy chế quản lý sử dụng nhà chung cư của Bộ Xây dựng và Quy chế quản lý, sử dụng nhà chung cư của UBND Thành phố và các quy định khác có liên quan.
(2) Rà soát toàn bộ các nhà chung cư trên địa bàn quận, tổng hợp các nội dung tồn tại, bất cập để xác định nguyên nhân, thống nhất biện pháp, phương án giải quyết.
(3) Yêu cầu chủ đầu tư, Ban quản trị, đơn vị quản lý vận hành nhà chung cư thường xuyên kiện toàn, củng cố, trang bị, đầu tư kinh phí cho lực lượng PCCC cơ sở. Tổ chức huấn luyện nghiệp vụ về PCCC cho lực lượng PCCC cơ sở; thực tập phương án chữa cháy tại các tòa nhà để lực lượng PCCC cơ sở  thao tác sử dụng thành thạo các phương tiện chữa cháy được trang bị, xử lý thuần thục các tình huống cháy, nổ, cứu người và hướng dẫn thoát nạn, cũng như tăng cường sự phối hợp trong công tác chữa cháy giữa lực lượng Cảnh sát PCCC chuyên nghiệp và lực lượng PCCC cơ sở.

(4) Tăng cường công tác quản lý nhà nước về an ninh trật tự; thực hiện có hiệu quả công tác quản lý cư trú, đăng ký tạm trú, tạm vắng, tiếp nhận thông báo lưu trú theo thẩm quyền, hướng dẫn Nhân dân các thủ tục liên quan đến công tác đăng ký, quản lý cư trú, đăng ký tạm trú, cấp căn cước công dân ngay tại các tòa chung cư. Tiếp nhận giải quyết các thông tin, vụ việc về ANTT đặc biệt là việc khiếu kiện đông người, căng băng rôn, biểu ngữ không đúng quy định...tại nhà chung cư. Xây dựng các mô hình phát động phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ ở các khu chung cư. 
(5) UBND Quận giao trách nhiệm đối với các phòng, ban, đơn vị liên quan và Đảng ủy, UBND 11 phường để tập trung hướng dẫn, giải quyết dứt điểm các mâu thuẫn, khiếu kiện, đơn thư, kiến nghị liên quan đến công tác quản lý, sử dụng nhà chung cư. Trường hợp vượt thẩm quyền tham mưu, đề xuất phương án xử lý gửi Sở Xây dựng để phối hợp giải quyết hoặc báo cáo Thành phố xin ý kiến chỉ đạo.
IV. PHÂN CÔNG NHIỆM VỤ

1. Phòng Quản lý đô thị
- Tham mưu UBND Quận xây dựng kế hoạch về tập huấn, tổ chức tập huấn, phổ biến các văn bản quy phạm pháp luật về quản lý, sử dụng nhà chung cư cho cán bộ làm công tác quản lý, chủ đầu tư, Ban quản trị và các chủ sở hữu, người sử dụng nhà chung cư trên địa bàn; 

- Phối hợp với UBND các phường hướng dẫn chủ đầu tư, chủ sở hữu và người sử dụng nhà chung cư trong việc tổ chức hội nghị nhà chung cư để thành lập Ban quản trị theo quy định;
- Trên cơ sở danh sách các dự án đang thi công chuẩn bị hoàn thành bàn giao đưa vào sử dụng do Đội Quản lý trật tự xây dựng đô thị quận lập, tham mưu UBND Quận chỉ đạo chủ đầu tư các dự án không bàn giao căn hộ vào sử dụng khi chưa đủ điều kiện bàn giao theo quy định;
- Phối hợp với UBND phường trong việc lấy ý kiến cộng đồng dân cư theo đề nghị của các Sở, Ban, ngành khi công trình có sự điều chỉnh công năng thiết kế được duyệt; 

- Chủ trì, phối hợp với UBND các phường trong việc bàn giao, tiếp nhận phần hạ tầng kỹ thuật ngoài nhà của dự án thuộc diện phải bàn giao theo quy định;
- Tham mưu UBND Quận ban hành Quyết định thành lập Đoàn kiểm tra công tác quản lý, sử dụng nhà chung cư; xây dựng lịch kiểm tra, đề cương kiểm tra gửi các thành viên trong Đoàn kiểm tra đồng thời gửi lịch kiểm tra đến UBND phường để gửi đến đối tượng kiểm tra;
- Chủ trì, phối hợp với với Đội quản lý trật tự xây dựng đô thị quận, UBND 11 phường và các đơn vị liên quan xử lý các vi phạm đối với các tổ chức, cá nhân sử dụng sai công năng thiết kế được duyệt khi nhà chung cư đã được cơ quan quản lý chấp thuận kết quả nghiệm thu hoàn thành công trình và đã đủ điều kiện đưa vào sử dụng theo quy định; 

- Tham mưu UBND Quận ban hành Quyết định công nhận Ban quản trị nhà chung cư khi đủ điều kiện theo quy định;
- Tổng hợp khó khăn vướng mắc trong quá trình thực hiện, báo cáo UBND Quận để chỉ đạo giải quyết.

2. Đảng ủy, UBND 11 phường

2.1. Đề nghị Đảng ủy 11 phường

- Chỉ đạo rà soát, hoàn thiện hệ thống chính trị cơ sở, tổ dân phố, chi bộ Đảng, chi hội Đoàn thể. Có giải pháp tuyên truyền, hướng dẫn đảng viên và Nhân dân thực hiện đúng quy định điều lệ Đảng, chính sách, pháp luật của nhà nước đặc biệt trong việc kiến nghị, phản ánh của các tổ chức, cá nhân tại các khu chung cư;
- Chỉ đạo, giám sát UBND các phường trong việc thực hiện Kế hoạch. 

2.2. UBND 11 phường
- Căn cứ Kế hoạch của UBND Quận, xây dựng Kế hoạch để triển khai theo thẩm quyền;

- Tuyên truyền, vận động các tổ chức, cá nhân chấp hành và tuân thủ các quy định của pháp luật về quản lý, sử dụng nhà chung cư;


- Căn cứ tiến độ xây dựng nhà chung cư trên địa bàn, có biện pháp tuyên truyền, phổ biến cho người dân trước khi ký hợp đồng mua căn hộ chung cư, vào ở chung cư phải chấp hành quy định về điều kiện đưa công trình vào sử dụng; khuyến cáo phải xem xét kỹ các nội dung thỏa thuận trong hợp đồng, nhất là các thoả thuận về tài sản thuộc sở hữu chung-riêng, quyền và nghĩa vụ của các bên liên quan đến quản lý, sử dụng, vận hành nhà chung cư và các phương thức giải quyết tranh chấp, bất đồng trong thực hiện hợp đồng theo quy định của pháp luật dân sự;

- Hướng dẫn, yêu cầu chủ đầu tư, các chủ sở hữu và người sử dụng nhà chung cư thực hiện việc tổ chức hội nghị nhà chung cư để thành lập Ban quản trị (đặc biệt tăng cường đối với các nhà chung cư tái định cư trên địa bàn); bàn giao hồ sơ, phân định diện tích sử dụng chung, riêng, quyết toán và bàn giao kinh phí bảo trì cho Ban quản trị; chủ trì tổ chức và tham dự hội nghị nhà chung cư theo quy định tại Thông tư số 02/2016/TT-BXD ngày 15/02/2016, Thông tư số 06/2019/TT-BXD ngày 31/10/2019 của Bộ Xây dựng và các quy định khác của pháp luật có liên quan; 

- Chủ động nắm bắt tình hình phát sinh mâu thuẫn nội bộ của cư dân tại các nhà chung cư; các mâu thuẫn phát sinh giữa chủ đầu tư, Ban quản trị, chủ sở hữu và người sử dụng nhà chung cư để hòa giải, giải quyết mâu thuẫn, kiến nghị trong nội bộ cư dân theo quy định. Là đầu mối giải quyết các mâu thuẫn,          kiến nghị giữa chủ đầu tư, Ban quản trị, đơn vị quản lý vận hành, chủ sở hữu và người sử dụng nhà chung cư trong công tác quản lý, sử dụng nhà chung cư, trường hợp vượt thẩm quyền tổng hợp báo cáo đề xuất UBND Quận giải quyết theo quy định; 

- Trên cơ sở danh sách các dự án đang thi công chuẩn bị hoàn thành bàn giao đưa vào sử dụng do Đội quản lý trật tự xây dựng đô thị quận lập, chủ động phối hợp kiểm tra, kiên quyết không để chủ đầu tư bàn giao căn hộ vào sử dụng khi chưa đủ điều kiện bàn giao theo quy định. Chủ trì, phối hợp với Đội quản lý trật tự xây dựng đô thị quận và các đơn vị liên quan giám sát việc đủ điều kiện để đưa công trình vào sử dụng và bàn giao cho các hộ dân, chủ sở hữu vào ở; 

- Kiểm tra, giám sát và yêu cầu các chủ đầu tư, Ban quản trị, đơn vị quản lý vận hành nhà chung cư khi đưa vào khai thác sử dụng phải xây dựng quy chế phối hợp trong công tác đảm bảo an ninh trật tự giữa chủ đầu tư hoặc đơn vị được giao quản lý với chính quyền phường và công an phường;

- Chỉ đạo Công an phường trong việc đảm bảo an ninh trật tư, an toàn xã hội, quản lý hộ khẩu tại các nhà chung cư trên địa bàn;

- Chủ trì, phối hợp với phòng Quản lý đô thị quận trong việc lấy ý kiến cộng đồng dân cư theo đề nghị của các Sở, Ban, ngành khi công trình có sự điều chỉnh công năng thiết kế được duyệt; 

- Phối hợp với phòng Quản lý đô thị, Đội quản lý trật tự xây dựng đô thị quận và các đơn vị liên quan xử lý các vi phạm sử dụng sai công năng được thiết kế được duyệt tại các tòa nhà chung cư khi nhà chung cư đã được cơ quan quản lý chấp thuận kết quả nghiệm thu hoàn thành công trình và đã đủ điều kiện đưa vào sử dụng theo quy định; 

- Phối hợp với Đội quản lý trật tự xây dựng đô thị quận xử lý các vi phạm  đối với các tổ chức, cá nhân vi phạm trật tự xây dựng;

- Thực hiện việc tiếp nhận để quản lý phần hạ tầng kỹ thuật ngoài nhà của dự án khi Chủ đầu tư bàn giao về quận theo quy định về phân cấp quản lý nhà nước một số lĩnh vực hạ tầng, kinh tế - xã hội trên địa bàn thành phố Hà Nội;

- Thường xuyên cập nhật, tổng hợp dữ liệu nhà chung cư bao gồm quy mô, tổng số căn hộ, công tác bàn giao hồ sơ, phân định phần sở hữu chung, sở hữu riêng, bàn giao kinh phí bảo trì... để quản lý và lưu trữ, định kỳ, đột xuất báo cáo UBND Quận để tổng hợp báo cáo UBND Thành phố, Sở Xây dựng;
- Yêu cầu các chủ đầu tư dự án có xảy ra tranh chấp, khiếu nại của người dân đối với chủ đầu tư dự án hoặc đơn vị quản lý vận hành thì chủ đầu tư dự án phải đối thoại, khẩn trương và chủ động giải quyết dứt điểm, không để xảy ra khiếu kiện đông người, vượt cấp;

- Phối hợp với phòng Quản lý đô thị và các đơn vị liên quan tham gia Đoàn kiểm tra công tác quản lý, sử dụng nhà chung cư theo Quyết định của UBND Quận; thông báo lịch kiểm tra và gửi đề cương kiểm tra đến chủ đầu tư, Ban quản trị và đơn vị quản lý vận hành theo nội dung của Kế hoạch.
3. Công an quận

- Tăng cường công tác quản lý nhà nước về an ninh trật tự; thực hiện có hiệu quả công tác quản lý cư trú, đăng ký tạm trú, tạm vắng, tiếp nhận thông báo lưu trú theo thẩm quyền, hướng dẫn nhân dân các thủ tục liên quan đến công tác đăng ký, quản lý cư trú, đăng ký tạm trú, cấp căn cước công dân ngay tại trụ sở các tòa chung cư. Tiếp nhận giải quyết các thông tin vụ việc về ANTT, đặc biệt là việc khiếu kiện đông người, căng băng rôn, biểu ngữ không đúng quy định...tại các tòa nhà chung cư. Xây dựng các mô hình phát động phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ; xây dựng các kế hoạch, chuyên đề phòng chống tội phạm và tệ nạn xã hội; xây dựng chuyên đề phòng ngừa, giải quyết khiếu kiện kéo dài, tụ tập căng băng rôn, tuần hành gây mất ANTT tại các khu chung cư.
- Chỉ đạo Đội cảnh sát PCCC&CHCN phối hợp với Công an phường kiểm tra hướng dẫn chủ đầu tư, Ban quản trị, đơn vị quản lý vận hành và các chủ sở hữu và người sử dụng nhà chung cư thực hiện các quy định của pháp luật về phòng cháy, chữa cháy tại các nhà chung cư; pháp luật về mua bảo hiểm cháy, nổ bắt buộc; tăng cường công tác kiểm tra, thanh tra về phòng cháy và chữa cháy theo quy định tại các tòa nhà chung cư; có phương án về thiết bị, phương tiện, nhân lực sẵn sàng thực hiện nhiệm vụ khi xảy ra cháy nổ; cấp cứu người bị nạn, tổ chức bảo vệ hiện trường để tiến hành điều tra làm rõ nguyên nhân cháy nổ để xử lý theo quy định của pháp luật;
- Chủ trì, phối hợp với Đảng ủy, UBND 11 phường, chủ đầu tư, Ban quản trị, hệ thống chính trị cơ sở tổ chức ký kết quy chế phối hợp đảm bảo ANTT tại tại các khu chung cư;
- Phối hợp với phòng Quản lý đô thị và các đơn vị liên quan tham gia Đoàn kiểm tra công tác quản lý, sử dụng nhà chung cư theo Quyết định của UBND Quận.
4. Đội quản lý trật tự xây dựng đô thị quận

- Chủ trì, phối hợp với UBND 11 phường xử lý các vi phạm đối với các tổ chức, cá nhân vi phạm trật tự xây dựng trong quá trình thi công xây dựng và các vi phạm trật tự xây dựng phát sinh trong quá trình đã đưa vào sử dụng tại các tòa nhà chung cư;
- Tăng cường kiểm tra, giám sát các dự án đang thi công, kịp thời phát hiện sai phạm (nếu có) báo cáo, đề xuất UBND Quận chỉ đạo giải quyết;
- Thường xuyên tổng hợp các dự án đang thi công, chuẩn bị hoàn thành bàn giao đưa vào sử dụng, lập danh sách gửi về UBND Quận để chỉ đạo; 

- Phối hợp với phòng Quản lý đô thị và UBND 11 phường và các đơn vị liên quan trong việc bàn giao, tiếp nhận phần hạ tầng kỹ thuật ngoài nhà của dự án;
- Phối hợp với UBND 11 phường giám sát việc đủ điều kiện để đưa công trình vào sử dụng và bàn giao cho các hộ dân vào ở;
- Chủ động tham mưu UBND Quận phương án giải quyết khi công trình có các hộ dân vào ở khi chưa được cơ quan quản lý nhà nước chấp thuận kết quả nghiệm thu theo quy định;
- Phối hợp với phòng Quản lý đô thị, UBND 11 phường và các đơn vị liên quan xử lý các vi phạm sử dụng sai công năng được thiết kế được duyệt tại các tòa nhà chung cư khi nhà chung cư đã được cơ quan quản lý chấp thuận kết quả nghiệm thu hoàn thành công trình và đã đủ điều kiện đưa vào sử dụng theo quy định; 

- Phối hợp với phòng Quản lý đô thị và các đơn vị liên quan tham gia Đoàn kiểm tra công tác quản lý, sử dụng nhà chung cư theo Quyết định của UBND Quận.

5. Phòng Tài chính - Kế hoạch

   - Thực hiện không cấp đăng ký kinh doanh cho các tập thể, hộ kinh doanh khi đăng ký trụ sở chính, trụ sở chi nhánh, văn phòng đại diện, địa điểm kinh doanh tại các căn hộ trong nhà chung cư;

   - Chủ trì, phối hợp với UBND 11 phường và các đơn vị liên quan kiểm tra, rà soát các căn hộ chung cư trên địa bàn đang sử dụng làm địa điểm kinh doanh của hộ kinh doanh, làm trụ sở chính, trụ sở chi nhánh, văn phòng đại diện, địa điểm kinh doanh của doanh nghiệp, tập thể và các chủ thể khác. Trường hợp phát hiện căn hộ chung cư sử dụng vào mục đích nêu trên thì hướng dẫn, thực hiện thông báo yêu cầu hộ kinh doanh và các tập thể ngừng kinh doanh tại căn hộ chung cư theo quy định;

  - Tổng hợp, lập danh sách các doanh nghiệp đặt chi nhánh, văn phòng đại diện và địa điểm kinh doanh đang hoạt động tại các căn hộ chung cư gửi báo cáo về Sở Kế hoạch và Đầu tư để phối hợp xử lý theo quy định;

 - Phối hợp với phòng Quản lý đô thị và các đơn vị liên quan tham gia Đoàn kiểm tra công tác quản lý, sử dụng nhà chung cư theo kế hoạch hàng năm của UBND Quận.

  6. Phòng Văn hoá và Thông tin 

- Chủ trì, phối hợp với các phòng, ban có liên quan biên soạn tin, bài, hướng dẫn UBND các phường tuyên truyền bằng nhiều hình thức (trên hệ thống loa  truyền thanh, trang trí trực quan...) để phổ biến chính sách pháp luật về nhà ở, xây dựng quy tắc ứng xử trong sinh hoạt cộng đồng khu chung cư gắn với phong trào toàn dân đoàn kết xây dựng đô thị văn minh nhằm nâng cao năng lực của chủ đầu tư, Ban quản trị, đơn vị quản lý vận hành, chủ sở hữu và người sử dụng nhà chung cư trong công tác quản lý, sử dụng nhà chung cư;
- Phối hợp với Công an quận tổ chức tuyên truyền, hướng dẫn về phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn cứu hộ đối với loại hình khu chung cư, nhà cao tầng đến chủ đầu tư, Ban quản trị tòa nhà, các cấp ủy Đảng, chính quyền, cán bộ thực hiện quản lý nhà nước đối với  công tác quản lý, sử dụng nhà chung cư;

- Chủ động nắm bắt thông tin phản ánh của cư dân liên quan đến công tác quản lý, sử dụng nhà chung cư trên các trang mạng thông tin để kịp thời tham mưu UBND Quận xử lý theo quy định. 

7. Phòng Tư pháp

- Chủ trì, phối hợp với các đơn vị có liên quan trong việc đóng góp ý kiến vào hồ sơ xử lý vi phạm hành chính thuộc thẩm quyền của Chủ tịch UBND quận.
- Phối hợp với Công an quận, UBND 11 phường và các đơn vị liên quan nắm bắt tình hình phát sinh mâu thuẫn nội bộ của cư dân tại các khu chung cư; các mâu thuẫn phát sinh giữa chủ đầu tư, Ban quản trị, chủ sở hữu và người sử dụng nhà chung cư trong công tác quản lý, sử dụng nhà chung cư để hòa giải, giải quyết mâu thuẫn, khiếu kiện trong nội bộ nhân dân;
- Phối hợp với Ban tiếp công dân quận rà soát, phân loại đơn thư, hướng dẫn công dân gửi đơn đúng nơi, đúng thẩm quyền giải quyết; tham mưu UBND Quận giao cho các đơn vị liên quan để trả lời giải quyết theo quy định. Tổng hợp kết quả giải quyết các đơn thư, kiến nghị thành bộ hồ sơ của từng nhà chung cư phục vụ công tác trả lời đơn thư, thông tin báo chí. 
8. Phòng Nội vụ

- Chủ trì, phối hợp với Đảng ủy, UBND 11 phường tham mưu, đề xuất thành lập tổ dân phố mới, tổ dân phố lâm thời hoặc sát nhập tổ dân phố tại nhà chung cư  theo quy định của pháp luật;
- Có Văn bản hướng dẫn UBND 11 phường về điều kiện thành lập tổ dân phố theo quy định;

- Phối hợp với các cơ quan, đơn vị để tổng hợp, đề xuất biểu dương, khen thưởng những tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc, tiêu biểu hoặc xem xét, kỷ luật cán bộ, công chức, viên chức không hoàn thành nhiệm vụ trong công tác quản lý, sử dụng nhà chung cư;

- Tham mưu UBND Quận đưa nội dung thực hiện Kế hoạch vào nội dung chấm điểm thi đua thực hiện nhiệm vụ của các đơn vị trong năm.

9. Văn phòng HĐND và UBND quận
Chỉ đạo Ban Tiếp công dân chủ trì, phối hợp với phòng Tư pháp rà soát, phân tách đơn thư, hướng dẫn công dân gửi đơn đúng nơi, đúng thẩm quyền giải quyết; tham mưu UBND Quận giao cho các đơn vị liên quan để trả lời giải quyết theo quy định; tổng hợp kết quả giải quyết các đơn thư, kiến nghị thành bộ hồ sơ của từng nhà chung cư phục vụ công tác trả lời đơn thư, thông tin báo chí. 

10. Chủ đầu tư các tòa nhà chung cư
- Chỉ được bàn giao căn hộ và các phần diện tích khác cho khách hàng khi công trình đã được cơ quan quản lý nhà nước chấp thuận kết quả nghiệm thu hoàn thành công trình và đã đủ điều kiện đưa vào sử dụng theo quy định;

- Phối hợp chặt chẽ với UBND phường đẩy nhanh tiến độ tổ chức hội nghị nhà chung cư để thành lập Ban quản trị (đối với trường hợp chưa thành lập             Ban quản trị) theo quy định.
- Tổ chức quản lý và vận hành nhà chung cư đảm bảo hiệu quả đúng theo Thông tư số 02/2016/TT-BXD ngày 15/02/2016, Thông tư số 06/2019/TT-BXD ngày 31/10/2019 của Bộ Xây dựng và các quy định khác của pháp luật có liên quan; phân định rõ việc quản lý phần diện tích và thiết bị sở hữu chung, sở hữu riêng nhà chung cư; kiểm tra, đôn đốc các chủ sở hữu, người sử dụng nhà chung cư thực hiện nghiêm nội quy, quy chế quản lý sử dụng nhà chung cư; công khai minh bạch các khoản thu chi tài chính đảm bảo đúng quy định; trường hợp UBND phường tổ chức hội nghị nhà chung cư lần đầu thì chủ đầu tư có trách nhiệm chuẩn bị hồ sơ tài liệu theo quy định và kinh phí để tổ chức thực hiện; 
- Chủ trì tổ chức hội nghị nhà chung cư lần đầu, cử người tham gia               Ban quản trị nhà chung cư và tham gia biểu quyết, bỏ phiếu tại hội nghị nhà chung cư theo quy định;


- Phối hợp với Ban quản trị nhà chung cư (nếu đã thành lập) để giải quyết các khó khăn, vướng mắc trong việc quản lý, sử dụng nhà chung cư;


- Chủ động phân định diện tích sử dụng chung, sử dụng riêng; bàn giao hồ sơ tài liệu và bàn giao quỹ bảo trì nhà chung cư theo quy định cho Ban quản trị (sau khi thành lập Ban quản trị);
- Có trách nhiệm quy định tại Điều 15 của Quyết định số 25/2019/QĐ-UBND ngày 05/11/2019 của UBND thành phố Hà Nội ban hành quy định về quản lý bán, cho thuê, cho thuê mua nhà ở xã hội trên địa bàn thành phố Hà Nội(nếu dự án có nhà ở xã hội);
- Nếu xảy ra tranh chấp, khiếu nại của các tổ chức, doanh nghiệp sở hữu, sử dụng nhà chung cư và cư dân thì chủ đầu tư dự án phải tổ chức đối thoại và khẩn trương chủ động giải quyết dứt điểm, không để xảy ra khiếu kiện đông người, vượt cấp, kịp thời báo cáo UBND phường để nắm bắt, giải quyết theo thẩm quyền.
11. Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc quận và các tổ chức chính trị -xã hội quận

- Đề nghị UB MTTQ và các tổ chức chính trị-xã hội quận, căn cứ Kế hoạch xây dựng kế hoạch giám sát việc thực hiện của các phòng, ban, đơn vị liên quan và Đảng ủy, UBND 11 phường trong công tác công tác quản lý nhà chung cư;
- Theo chức năng nhiệm vụ, đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục chính sách pháp luật về nhà ở, xây dựng quy tắc ứng xử trong sinh hoạt cộng đồng khu chung cư gắn với phòng trào toàn dân đoàn kết xây dựng đô thị văn minh đối với các tầng lớp nhân dân.

12. Các đơn vị phối quản (Chi cục thuế, Đội QLTT số 12, Đội Thanh tra GTVT quận...)
Căn cứ chức năng nhiệm vụ, tùy theo từng nội dung cụ thể, UBND Quận  sẽ đề nghị các đơn vị phối quản phối hợp trong công tác quản lý nhà chung cư trên địa bàn.  
13. Ban quản trị nhà chung cư

- Thực hiện các quyền và trách nhiệm đối với Ban quản trị nhà chung cư theo quy định tại Điều 41 của Thông tư số 02/2016/TT-BXD ngày 15/12/2016  của Bộ Xây dựng và khoản 20 Điều 1 Thông tư số 06/2019/TT-BXD ngày 31/10/2019 của Bộ Xây dựng; 
- Thường xuyên nắm bắt và giải quyết các mâu thuẫn phát sinh của cư dân trong công tác quản lý, sử dụng và vận hành nhà chung cư; kịp thời báo cáo UBND phường các mâu thuẫn, kiến nghị để nắm bắt, giải quyết theo thẩm quyền;

- Phối hợp với UBND phường, công an phường trong việc mua, bán, sử dụng nhà ở xã hội không đúng quy định, báo cáo UBND phường, quận để xử lý theo quy định (nếu có);
- Định kỳ tổ chức đối thoại với cư dân để nắm bắt các kiến nghị của cư dân kịp thời giải quyết theo quy định. 
14. Chủ sở hữu, người sử dụng nhà chung cư
- Thực hiện quyền cũng như trách nhiệm của mình theo quy định của Luật nhà ở, Thông tư số 02/2016/TT-BXD ngày 15/02/2016, Thông tư số 06/2019/TT-BXD ngày 31/10/2019 của Bộ Xây dựng và các quy định của pháp luật;

- Chỉ được nhận bàn giao căn hộ khi công trình khi đã được cơ quan quản lý nhà nước chấp thuận kết quả nghiệm thu hoàn thành công trình và đã đủ điều kiện đưa vào sử dụng theo quy định;

- Thực hiện đầy đủ nghĩa vụ của công dân sinh sống tại khu chung cư; không được kích động người khác và không gây mất an ninh, trật tự tại khu vực nhà chung cư.
(Có biểu Phụ lục về phân công nhiệm vụ chi tiết nội dung công việc)

V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

Kế hoạch có hiệu lực thực hiện từ ngày ký, thực hiện trong năm 2023. Các phòng, ban, đơn vị liên quan, UBND 11 phường căn cứ vào nhiệm vụ được giao, xây dựng Kế hoạch để tổ chức thực hiện; báo cáo định kỳ 06 tháng (trước ngày 15/6) và báo cáo kết quả thực hiện năm (trước ngày 15/12) hoặc đột xuất theo chỉ đạo về UBND Quận (qua phòng Quản lý đô thị) để tổng hợp, báo cáo UBND Thành phố và Sở Xây dựng.
          Yêu cầu Thủ trưởng các phòng, ban, đơn vị liên quan, Chủ tịch UBND 11 phường tập trung chỉ đạo thực hiện, đôn đốc, kiểm tra, chịu trách nhiệm về việc thực hiện Kế hoạch của đơn vị; trong quá trình thực hiện nếu có khó khăn vướng mắc, báo cáo UBND Quận để kịp thời chỉ đạo giải quyết./.
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